
 

 
 
Procès-verbal approuvé de la séance ordinaire du Conseil des commissaires de la Commission 
scolaire Central Québec, tenue le mercredi 26 mars 2025 à 19 h, au centre administratif, 2046, 
chemin Saint-Louis, Québec (Québec) G1T 1P4 et sur la plateforme TEAMS. 
 
Présents : Debbie Cornforth  Commissaire (par visioconférence) 
 David Eden  Commissaire 
 Christian Falle  Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Debbie Ford-Caron  Commissaire (par visioconférence) 
 Karine Gauthier  Commissaire (par visioconférence) 
 André Gosselin  Commissaire 
 Chantal Guay  Commissaire 
 Jason Kilganan  Commissaire-parent 
 Stephane Lagacé  Directeur général 
 Cameron Lavallee  Commissaire 
 Ian O’Gallagher  Vice-président 
 Shirley Picknell  Commissaire (par visioconférence) 
 KayLee Richardson  Commissaire-parent 
 Jean Robert  Président 
 Jo-Ann Toulouse  Commissaire (par visioconférence) 
 Jo Visser  Commissaire (par visioconférence) 
 
Absents : Linda Bechtiger  Commissaire-parent 
 
Également  
Présents : Julie Anne Bown  Vice-présidente du CQTA (par visioconférence) 
 Julien Duchamp  Directeur des Services éducatifs 
 Leslie Dussault-Marcoux  Secrétaire de séance 
 Vincent Laliberté   Secrétaire général 
 Anissa Landry  Directrice du Service des ressources financières 

 Nancy L’Heureux   Directrice générale adjointe, Directrice du Service 
    des ressources humaines 

 Benoit Sévigny  Directeur du Service des ressources matérielles, de 
l’informatique et de l’approvisionnement 

 
 
25-03.01 Ouverture de la séance 
 

Le président déclare la séance ouverte à 19h01. 
 
25-03.02 Déclaration de reconnaissance des terres autochtones 
  

 Nous aimerions commencer par reconnaître, honorer et respecter nos communautés 
des Premières Nations, les propriétaires traditionnels et les gardiens de la terre sur 
laquelle nous sommes réunis aujourd’hui. 

  



25-03.03 Adoption de l’ordre du jour 
  
Il est PROPOSÉ par A. Gosselin, APPUYÉ par J. Kilganan et RÉSOLU à l’unanimité 
d’adopter l’ordre du jour, tel qu’il a été distribué. 

 
25-03.04 Période de questions réservée au public 
 

La vice-présidente, J. Bown, s'est enquis des politiques mises en place dans les écoles 
pour protéger le personnel, car les cas d'intimidation et de violence sont en hausse 
dans les écoles de la province. Le directeur général, S. Lagacé, a répondu que bien 
qu'il n'y ait pas de politique spécifique pour notre personnel, le comité de santé et de 
sécurité examinera les lois de la CNESST, identifiera les risques et élaborera un plan 
d'action pour l'automne prochain. 

 
25-03.05 Période de questions réservée aux élèves 
 
 Aucun élève n’était présent. 

 
25-03.06 Correspondance des élèves 
 
 Le Conseil n’a reçu aucune correspondance de la part d’élèves. 
 
25-03.07 Plaintes 
 

Le secrétaire général présente un rapport sur une plainte concernant les services aux 
élèves. 

 
 Cette plainte concernait un point d'embarquement sur une ligne d’autobus et 

l’examen d’une décision prise par notre Service du transport scolaire. Le rapport du 
Protecteur national de l’élève a approuvé les mesures prises par la commission 
scolaire, soulignant que les pratiques en matière de transport scolaire étaient 
respectées et que les critères de notre politique de transport étaient satisfaits. Le 
rapport s’est terminé par la recommandation de quelques points à améliorer. 

 
25-03.08 Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire tenue le 26 février 2025 

 
Il est PROPOSÉ par C. Guay, APPUYÉ par A. Gosselin et RÉSOLU à l’unanimité 
d’adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil des commissaires, tenue 
le mercredi 26 février 2025, tel que distribué. 
 

25-03.09 Affaires découlant des séances précédentes 
 

Il n’y a aucune affaire découlant des séances précédentes. 
 
 
 

  



25-03.10 Rapport du président 
 

Le président a fait parvenir aux commissaires, avant la tenue de la séance, un rapport 
portant sur les points suivants : 

• Demande du programme de récupération de Fraser - 19 février 
• Réunion avec la Fondation communautaire anglophone de Québec - 10 mars  
• Réunion du comité exécutif - 10 mars  
• Réunion avec le secrétaire général - 12 mars  
• Activité de développement professionnel de l'ACSAQ - 15 mars 

 
25-03.11 Rapport du directeur général 
 

Le directeur général s’est adressé en bonne et due forme aux membres du Conseil et 
leur a parlé des points suivants : 
 

a) Bilan actualisé des Services éducatifs 
 
Il a été porté à l'attention du Conseil que les inscriptions pourraient être affectées 
par le changement de politique du gouvernement concernant les certificats 
d'éligibilité, qui ne se renouvellent désormais plus par défaut, et qu’il se peut 
que certains parents de notre commission scolaire ne soient pas au courant de 
ce changement. 
 

b) Bilan actualisé du Service des ressources matérielles et du Service de 
l’informatique 
 
La construction des quatre classes modulaires pour l’école Jimmy Sandy 
Memorial avance à bon train, et la livraison est prévue pour le début de la 
prochaine année scolaire. Le processus d’appels d’offre pour les résidences des 
enseignants a été reporté au mois d’avril, certains détails au niveau du terrain 
ayant requis plus de temps pour être conclus avec la ville de Shefferville. Une 
résolution sera prochainement présentée au Conseil des commissaires. 
 
Les efforts du Département de l’approvisionnement ont été reconnus, alors que 
notre équipe s’efforce de se conformer aux nouvelles directives 
gouvernementales, confrontée au défi d’acheter des produits locaux en anglais. 
 

c) Bilan actualisé du Service des ressources humaines 
 
La journée de reconnaissance du personnel de la CSCQ a été célébrée plus tôt ce 
mois-ci; marquée par l’envoi d’un petit cadeau à tous les employés de la 
commission scolaire ainsi qu’aux membres du Conseil des commissaires. 
 
 

  



25-03.11 Rapport du directeur général (suite) 
 

c) Bilan actualisé du Service des ressources humaines (suite) 
 
Afin de contribuer à la rétention des enseignants dans les régions éloignées, une 
journée d’entretiens a été organisée à l’école Jimmy Sandy Memorial, 
permettant aux candidats de rencontrer les élèves, de visiter les résidences et se 
familiariser avec leur futur environnement de travail. 
 
Des entretiens seront effectués le mois prochain pour le remplacement de la 
Directrice du Service des ressources humaines et des réunions avec les 
directions d'école sur leurs besoins en personnel sont prévues dans les semaines 
à venir. 
 

d) Bilan actualisé des Communications 
 
Un guide accompagnant la Politique de communications, laquelle a été adoptée 
l’année dernière, est en cours de réalisation et sera complété avant la fin du mois 
d’avril. 
 

e) Bilan actualisé du Service des ressources financières 
 
La CSCQ a été sélectionnée par le gouvernement pour un audit supplémentaire 
le 31 mars, comme cela peut être demandé à toute commission scolaire une fois 
tous les trois ans. 
 

f) Bilan actualisé du Secrétariat général 
 

Le Comité exécutif s'est réuni pour discuter des recommandations de l'Autorité 
des marchés publics et une lettre signée par le Président a été envoyée en 
réponse. Une politique révisée sera bientôt présentée pour adoption au Conseil 
et un guide interne pour consulter les changements apportés sera également 
fourni. 
 

g) Bilan actualisé du Direction général 
 

Les 13 et 14 mars, les réunions des directions d'école se sont tenues à Québec, 
rassemblant nos directrices et directeurs ainsi que nos vice-directrices et vice-
directeurs pour des sessions portant sur les services éducatifs et les ressources 
humaines. 
 
 
 

  



25-03.12  Planification stratégique 
 

N. L’Heureux présente la mise à jour des plans d’action et du plan d’engagement pour 
le mois de mars. Les sujets suivants ont fait l’objet de discussions : 
 

• Partenariat entre la CSCQ et le Jeffery Hale, concernant le programme 
d’intégration sociale pour 2025-2026; 

• Le transfert d’informations (i.e. Programme d’enseignement individualisé - 
PEI) du le secteur de la jeunesse à l’éducation aux adultes et à la formation 
professionnelle; 

• Collaboration entre la CSCQ et les Centres de service scolaires pour les 
stages/DEP; 

• Rejoindre les communautés des Premières nations et les offres au niveau de 
l’éducation aux adultes et de la formation professionnelle; 

• Plus de publicité est nécessaire pour les programmes d’éducation aux adultes 
et de formation professionnelle. 

 
25-03.13  Affaires nouvelles 
 

a) Mise à jour de la Procédure d’acquisition de biens et de services 
 
La mise à jour de la Procédure d’acquisition des biens et services a été reçue à des 
fins de consultation. 
 

b) Mise à jour de la Politique relative aux contrats d’approvisionnement, de services 
et de travaux de construction 
 
ATTENDU QUE, le 31 janvier 2025, nous avons reçu un rapport de 
recommandation publique de l'Autorité des marchés publics (AMP), qui mettait 
en évidence les points à améliorer dans notre politique d'achat et nos lignes 
directrices internes; 
 
ATTENDU QUE, le 10 mars 2025, le Comité exécutif a examiné les politiques 
actuelles à la lumière des recommandations de l'AMP et a identifié le besoin d'un 
amendement à la Politique sur les contrats d'approvisionnement, de service et de 
construction et aux Biens et services - Procédures comptables et contrôle interne; 
 
ATTENDU QUE, à la suite de son examen, le Comité exécutif propose maintenant 
l'amendement aux documents, tel que présenté dans les annexes, pour 
approbation par le Conseil des commissaires ; 

  



25-03.13  Affaires nouvelles (suite) 
 

b) Mise à jour de la Politique relative aux contrats d’approvisionnement, de services 
et de travaux de construction (suite) 
 
ATTENDU QUE la modification proposée vise à respecter les recommandations 
de l’AMP et à mieux outiller le personnel de la Commission scolaire Central 
Québec pour qu'il puisse s'acquitter de ses obligations légales en matière de 
contrats ; 
 
ATTENDU QUE le Comité exécutif a soumis le projet de modification au Conseil 
des commissaires pour approbation finale, après s'être assuré que toutes les 
consultations et études nécessaires ont été effectuées ; 
 
IL EST PROPOSÉ par I. O’Gallagher, APPUYÉ par A. Gosselin et RÉSOLU à 
l'unanimité; QUE le Conseil des commissaires approuve la modification de la 
Politique sur les contrats d'approvisionnement, de services et de travaux de 
construction telle qu'elle est présentée en annexe et conformément aux 
recommandations de l'Autorité des marchés publics. 
 

c) Code d’éthique 
 
Le dépôt du code d'éthique a été reporté à la prochaine réunion, car la commission 
scolaire attend des informations supplémentaires de la part du ministère de 
l'Éducation. 
 

d) Plan d’action pour l’application des recommandations du Vérificateur général du 
Québec 

 
Une consultation informelle, précédant cette résolution, a permis aux commissaires 
d'obtenir des réponses à certaines questions, notamment sur le protocole d'accueil, 
l'agent de liaison affecté au transfert d'information des élèves autochtones, la 
description de travail de l'agent de liaison, si ce dernier proviendra de la communauté 
locale, et l'aide potentielle des centres d'amitié francophones financés par le 
gouvernement. Le directeur général, la directrice générale adjointe et le directeur des 
Services éducatifs ont fourni des explications sur chaque point, après quoi la résolution 
a été approuvée comme suit: 

 
ATTENDU QUE le Vérificateur général du Québec a effectué une vérification afin 
d'évaluer l'efficacité des mesures prises par le ministère de l'Éducation (MEQ) et 
les organismes scolaires pour améliorer la réussite scolaire des élèves autochtones 
dans le réseau des écoles primaires et secondaires publiques du Québec, en 
mettant l'accent sur la persévérance scolaire et la réduction de l'écart de réussite; 



25-03.13  Affaires nouvelles (suite) 
 

d) Plan d’action pour l’application des recommandations du Vérificateur général du 
Québec (suite) 

 
ATTENDU QUE le rapport du vérificateur général fait état de la nécessité d'une 
stratégie globale pour améliorer les résultats scolaires des élèves autochtones, 
ainsi que d'indicateurs spécifiques et mesurables pour guider les actions du 
système scolaire et assurer des environnements d'apprentissage culturellement 
pertinents; 

 
ATTENDU QUE le vérificateur général a formulé plusieurs recommandations 
clés, notamment l'élaboration d'outils et de solutions pour les élèves autochtones, 
l'intégration des réalités autochtones dans les programmes d'études, la création 
d'environnements d'apprentissage sûrs et culturellement pertinents, l'allocation 
d'un financement adéquat et la formation continue du personnel scolaire sur les 
perspectives autochtones ; 

 
ATTENDU QUE la Commission scolaire Central Québec s'engage à respecter les 
principes d'équité, d'inclusion et de respect des cultures autochtones et à s'assurer 
que tous les élèves, y compris les élèves autochtones, reçoivent le soutien dont ils 
ont besoin pour réussir leur parcours scolaire; 

 
Il est PROPOSÉ par J.-A. Toulouse, APPUYÉ par C. Guay et RÉSOLU à 
l'unanimité; QUE le Conseil des commissaires adopte le Plan d'action pour 
l'application des recommandations du Vérificateur général, Chapitre 4 - 
Réussite éducative des élèves autochtones afin d'améliorer la réussite scolaire 
des élèves autochtones, conformément aux recommandations du Vérificateur 
général du Québec. 

 
25-03.14 Rapports des comités 

 
a) Comité exécutif 

 
Une rencontre a eu lieu le 10 mars 2025. 

 
b) Comité de parents 

 
Une rencontre a eu lieu le 12 mars 2025. 
 
La commissaire-parent K. Richardson a présenté un rapport sur la dernière 
réunion : des représentants de l’Association des comités de parent anglophone du 
Québec (ACPA) ont rejoint la rencontre et offert une présentation de leur 
association. La décision du Comité de parents de la CSCQ de rejoindre l’ACPA 
ou non a été reportée à la prochaine rencontre, permettant au comité d’en discuter 
davantage au préalable. 

 



25-03.14 Rapports des comités (suite) 
 

c) Comité consultatif des services aux EHDAA 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 

 
d) Comité consultatif de transport 

 
Une rencontre a eu lieu le 11 mars 2025. 
 
Le commissaire C. Lavallee a présenté un rapport sur la dernière réunion : c’était 
la première rencontre du Comité consultatif de transport pour cette année 
scolaire; un dossier envoyé au Protecteur national de l’élève a été abordé; une 
réunion des conducteurs d’autobus a eu lieu récemment et il convient de 
mentionner que le Service du transport scolaire reçoit moins de plaintes. 
 

e) Comité de vérification 
 

Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

f) Comité d’évaluation du directeur général 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu.  

 
g) Comité d’éthique et de gouvernance 

 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

h) Comité des ressources humaines 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

i) Comité d’allocation des ressources  
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

25-03.15 Association des commissions scolaires anglophones du Québec 
 

a) Rapport du conseil d’administration 
 
La commissaire D. Ford-Caron a rappelé au Conseil les dates de certains 
événements prochains dont les cérémonies de remise de prix pour les étudiants 
ainsi que ceux pour les membres de la communauté anglophone. Mme Ford-
Caron a également annoncé qu’elle assistera au festival PAF! à Arvida, au 
Saguenay. 
 
La prochaine rencontre aura lieu le vendredi 28 mars 2025. 



25-03.15 Association des commissions scolaires anglophones du Québec (suite) 
 

b) Rapports des comités  
 
Le président, J. Robert, a mentionné la collecte de fonds dans le cadre d’affaires 
judiciaires et a indiqué qu'il reviendrait vers le Conseil avec de plus amples 
informations, une fois qu'il aura eu l'occasion de s'entretenir avec la directrice de 
la communication et des projets spéciaux, Kimberley Hamilton. 
 

25-03.16  Prochaine séance 
 
La prochaine séance ordinaire du Conseil des commissaires aura lieu le 
mercredi 23 avril 2025. 
 

25-03.17  Période de questions 
 

a) Public 
 
Il n’y a eu aucune question du public. 

 
b) Commissaires 

 
Il n’y a eu aucune question. 
 

25-03.18 Session à huis clos 
 

Il n’y a eu aucune session à huis clos. 
 

25-03.19 Levée de la séance 
 

Il a été PROPOSÉ par D. Eden de lever la séance à 21h16. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vincent Laliberté            Jean Robert 
Secrétaire général   Président 
 
Approuvé le 23 avril 2025. 


